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Měsíčník Obecního ú řadu Chbany 

VVÝÝTTAAHH  ZZ  3344..   ZZAASSEEDDÁÁNNÍÍ  ZZAASSTTUUPPIITTEELLSSTTVVAA  ZZEE  DDNNEE  1188..   55..   22001100  
Jednání se zúčastnilo 8 členů zastupitel-

stva a 3 hosté. Hlavní bodem programu bylo 
rozhodnutí, zda zřídit na plochých střechách 
domů, základní škole, obecního úřadu a ko-
telně fotovoltaické elektrárny. S nabídkou při-
šla firma TESLA Holding a.s., která by zajisti-
la úvěr na 100 % financování a veškerou ad-
ministrativu. Tato akce by v budoucnu obci 
přinesla značný zisk. Starosta byl pověřen jed-
náním s touto firmou  ve věci předložení 
smluv na realizaci dodávky a montáže.  

Byly odsouhlaseny prodeje pozemků 
v k.ú. Poláky a záměr prodeje pozemků v k. ú. 
Chbany.  

Zastupitelé byli seznámeni s hospod-
dařením Základní školy a Mateřské školy 
Chbany. Škola dále žádá o finanční příspěvek 
na dopravu do Zooparku v Chomutově a na 
školní výlet. Odsouhlaseno bylo také vedení 
účetnictví školy ve zjednodušeném rozsahu.  

Obec požádala Hospodářskou a sociální 
radu Chomutovska o příspěvek na opravu 
kapličky v Roztylech a na zhotovení dvou an-
dělíčků na sochu sv. Jana Nepomuckého 
v Soběsukách. Na kapličku v Roztylech již do-

tace byla poskytnuta z Programu obnovy ven-
kova Ústeckého kraje pro rok 2010 ve výši 
270 000 Kč. Jako zhotovitel byl odsouhlasen 
pan Frieb.  

Jednota Podbořany požádala o příspěvek 
na pokrytí ztráty obchodu v Polákách. Starosta 
navrhl finanční dar ve výši 20 tis. Kč. Tento 
návrh zastupitelé zamítli.  

Zastupitelé na posledním zasedání schválili 
odprodej pozemků Ústeckému kraji kolem no-
vě zrekonstruované silnice ze Chban na Ne-
chranickou přehradu. Kraj tyto pozemky po-
třebuje ke kolaudaci, nesouhlasí ale navrhova-
nou cenou.  

Jednatel Služeb obce Chbany Ing. Polena 
seznámil přítomné se situací, kdy je nutné re-
konstruovat topné kanály. Vinou stáří jsou 
v havarijním stavu a narůstají stížnosti odběra-
telů na dodávku tepla a teplé vody. Již před 
2 lety byla zpracována projektová dokumentace 
a je vydáno i stavební povolení. Odhadovaná 
cena jedné části (jižní větev) je cca 5 mil. Kč. 
Protože nebyl vyhlášen dotační titul, musí se 
přistoupit k rekonstrukci z vlastních zdrojů.

                                                           PPRRAANNOOSSTTIIKKYY  
  
  

 15.6. Déšť na Víta – špatný budou žita.  
21.6. Na svatého Aloise poseč louku, neboj se! 

29.6. Je-li od Petra až do Vavřince parno, bývá v zimě dlouho studeno. 
24.5. Když máj vláhy nedá, červen se předá. 
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MMEEZZIINNÁÁRROODDNNÍÍ  DDEENN  DDĚĚTTÍÍ   
V sobotu 12. června se uskuteční od 

13. hod. na sále ve Chbanech dětský den. Děti 
si mohou zasoutěžit v různých pohybových i 

vědomostních soutěžích. Od 14. hod. bude 
volná zábava s diskotékou. 

   

HHRRUUŠŠNNĚĚ  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

             Krásné pohledy pro současníky                                  …a snad i pro budoucí generace  

TTRRAADDIIČČNNÍÍ  ZZÁÁBBAAVVAA  
V pátek 18. června pořádá obec na sále 

v Polákách tradiční zábavu. K tanci a posle-
chu bude tentokrát hrát kapela Sympaťáci 
z Karlových Varů. Tato hudební skupina 

u nás hraje poprvé a slibuje skvělou zábavu. 
Nabízí široké spektrum hudebních žánrů, vi-
deodiskotéku a karaoke. Přijďte se pobavit a 
zatančit si. Začíná se ve 20.00 hod. 

     

VVOOLLBBYY  
Ve dnech 28.–29.5. proběhly ve Chba-

nech jako v tisících dalších obcích ČR volby 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Vo-
lební účast byla již v prvních hodinách voleb 
vysoká. V letošních volbách jsme mohli volit 
z 15 politických stran a hnutí. Ve Chbanech je 
registrováno 476 voličů, jejich počet je ovšem 
letos hojně navýšen i o voliče z jiných obvo-
dů, kteří volí na voličský průkaz. Většinou se 
jedná o chataře. 
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MMÁÁJJKKYY  
Letos byla úroda májek ve Chbanech 

opravdu bohatá. Májku neuhlídali ve Vadko-
vicích, Nechranicích, Libědicích, Vitčicích, 
Březně, Kněžicích, Kašticích a Čeradicích. 
Jedině Stranné byla za výkupné vrácena. 
V příštím čísle přineseme podrobnější 
informace nejen z kácení májek, ale i 
z průběhu jejich získávání. 

  
  
  

PPŘŘÍÍSSPPĚĚVVEEKK   PPOOLLIICCIIEE   ČČRR   RRAADDOONNIICCEE  

K dnešnímu tématu využijeme skutek, který je popsán níže v případu druhém, který se přihodil 
v obci Podlesice a nebude patřit jen spoluobčanům v důchodovém věku, ale i mladším, neboť ti 
starší na pomoc mladších často spoléhají. Jak vidno, tak z tohoto případu plyne, že pachatelé jsou 
čím dál drzejší a starší občané bývají často terčem různých napadení, ať již fyzických nebo psychic-
kých, kdy je objektem napadení sám občan nebo dojde k napadení jeho obydlí.  

Pokud se budeme držet jen našeho případu, tak k tomuto je ještě nutno dodat, že paní v době 
vloupání byla doma a spala ve vedlejším pokoji s otevřenými dveřmi, kde došlo k odcizení peněz. 
Chybou bylo, že měla doma větší částku peněz. Přitom v dnešní době existuje řada peněžních ústa-
vů. Další chybou bylo, že o penězích, které měla doma, několik občanů vědělo, což potvrzuje cho-
vání pachatele, který se v domě pohyboval s jistotou a šel téměř najisto. Paní nakonec celou věc 
oznámila až druhý den. 

Ze zkušeností chceme tímto občany varovat, aby si doma nenechávali větší finanční hotovost, 
ale ponechávali si jen takovou, kterou budou potřebovat pro svou nebo rodinnou potřebu. Pokud 
přeci jen máte doma větší finanční obnos, že zamýšlíte něco v dohledné době zakoupit nebo do 
něčeho investovat, tak peníze řádně uschovejte pod zámek a v žádném případě o tomto nikomu 
neříkejte – nikdy nevíte, kdo další Vás poslouchá. 

Dále, zejména starší občané, si dávejte pozor na různé nabídkové akce, kdy tzv. „agenti 
s teplou vodou“ (jak se jim mezi lidmi říká) chodí až do domů a bytů a nabízí různý „výhodný“ od-
prodej zboží nebo nabízí založení výhodného spoření apod. V tomto dochází k nejčastějším pod-
vodům a při těchto akcích občané při koupi jejich zboží ukazují, kde mají své peníze. Pokud se 
Vám něco na nabídce nezdá nebo chování nabízejícího je poněkud divné (ne vždy musí jít o pod-
vodníky), je možno nejblíže k Vám kontaktovat zástupce obce nebo i přímo policii.    

V měsíci dubnu 2010 prováděla PČR Radonice šetření ke 9 tr. činům, z nichž na Chbansku byl 
spáchán 1 tr. čin a dále došlo ke spáchání 7 přestupků, z nichž na Chbansku došlo ke spáchání 
1 přestupku: 
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„Radonická svodka“ 

1)  Podezřelý v obci Chbany napadl v bytě svého otce a to tak, že mu způsobil na těle různé 
oděrky bez pracovní neschopnosti a z místa utekl. Podezřelý V. M. je dále hledán pro nenastoupení 
do výkonu trestu odnětí svobody. (přestupek) 

2) Pachatel v obci Podlesice po vyháčkování a vysazení malého pootevřeného okna vedoucího 
do spižírny rodinného domu vnikl tímto oknem do spižírny, následně vešel neuzamčenými dveřmi 
přes chodbu do kuchyně a obývacího pokoje, ve kterém vypáčil zámek u dvířek zamčené skříňky 
v sektorové stěně, kde odcizil peněženku s finanční hotovostí 34 000 Kč a 50 EUR (kurz ČNB 
25,18 Kč x 50 = 1259 Kč), dále na chodbě odcizil mobilní telefon zn. NOKIA 1600 a způsobil tak 
77 leté důchodkyni škodu za bezmála 36 000 Kč. Po vybrání peněz z peněženky tuto hodil na návsi 
do požární nádrže. (tr. čin) 

3) Podezřelý L. B. řídil z obce Račetice do obce Libědice osobní motorové vozidlo, ačkoliv 
před jízdou požil alkoholické nápoje, prvotní dechovou zkouškou mu byla přístrojem Dräger na-
měřena hodnota 1,88 prom. alkoholu v dechu. Jednalo se v tomto případě o řidiči z povolání, který 
jezdil s kamionovou dopravou. (tr. čin)  

4) Neznámý pachatel mezi obcemi Mašťov a Chmelištná ve vzdálenosti 800 m od silnice mezi 
oběma obcemi na louce u místa zvaného Nový Mlýn, odcizil maringotku s 20 včelstvy, čímž po-
škozenému způsobil škodu za 100 000 Kč. (tr. čin) 

Žádáme tímto občany o pomoc při pátrání po odcizené maringotce s včelstvy a uvádíme i její 
popis. Majitel na její nalezení vypsal 20 000 Kč odměnu. 

Maringotka zelené barvy s pozinkovou nenatřenou střechou oválného tvaru. Stěny maringotky 
byly z venkovní strany pobité palubkami, vnitřní stěny byly ze sololitu hnědé barvy. Maringotka 
měla v přední části oj pro zapřažení za traktor. Nad ojí bylo umístěno okno se skleněnou výplní a 
z venku byla plechová okenice. V zadní stěně proti oji byly vchodové dveře plné. K nim byly že-
lezné schůdky se zábradlím. Ve spodní části obou delších stěn byly umístěny samotné úly. Vždy po 
obou stranách v počtu 10 ks. Ze spodní části byly pod maringotkou mezi přední a zadní nápravou 
umístěny dvě plechové schránky, které byly zajištěny na šrouby s matkou. Schránky byly prázdné. 
Uvnitř maringotky byl medomet kulatého tvaru. Maringotka byla uzamčena na fabku a ještě bez-
pečnostním visacím zámkem, který byl umístěn ve spodní třetině dveří. Zámek byl v petlici krytý 
proti poškození silným plechem. 

            prap. Pavel Budák 

            PČR  Radonice 
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PPAAMMĚĚTTNNÍÍ  KKNNIIHHAA  ČČEESSKKÉÉ  ŠŠKKOOLLYY  OOBBEECCNNÉÉ  VVEE  VVIIKKLLEETTIICCÍÍCCHH 

Školní rok 1930/31 …pokračování 
Se vzpomínkou na nesmrtelného Mistra Jana Husa školní rok ukončen. 
Tímto školním rokem skončila obecná škola první desetiletí svého trvání. Kéž i v dalších de-

setiletích škola vzkvétá a vychovává zdatné občanky naší drahé republiky, občany, kteří by 
s chrabrostí našich husitských předků a legionářů dovedli v případě nebezpečí vlast svoji obháji-
ti. Doufejme, že zdejší škola dočká se v dalším desetiletí vlastní budovy a potom potrvá do dale-
ké budoucnosti. 

Není tak malicherné, jak se zdá, že jenom doufáme, zatím co bychom měli pevně věřit. 
Předně v obvodě školním jsou Češi jen zemědělskými dělníky a jejich nynější zaměstnavatelé jen 
nájemci, kdežto půda jest v rukou německých. Zajištěni tedy doposud nejsme. Také pomalu aby 
se hraničáři báli následků naší menšinové politiky, poněvadž pod dojmem klamného názoru, že 
pro zachování klidu v zemi jest nutné vyhověti choutkám našich Němců, zapomíná se na české 
hraničáře a Němcům se příliš povoluje. Zatím tito se stávají více a více smělými a nejen slovy, 
ale i skutky, vojenskou výchovou mládeže pod rouškou tělocvičných spolků se připravují na 
vhodnou chvíli, kdy by chtěli z části Čech udělati „Sudetendeutschland“, součást Německa. 
Jsme tak ústupní, že klidně přihlížíme, jak československá vlajka je ignorována, ba i veřejně tu-
pena, zatímco při každé německé slavnosti město zaplaveno je prapory v říšskoněmeckých bar-
vách. Není divu, že to okresní úřady trpí, když jsou namnoze nejlepší místa u nich jako i jiných 
státních úřadů v pohraničí obsazena Němci.  

Přece ale věříme, že jednou učiněn bude hakenkreuzlezskému řádění konec a že Němcům 
bude ukázáno, že květ svobody vykvetl jen z československé krve a oni že jsou přistěhovalci a 
mají se podle toho chovat.  

Prozatím se musíme snažiti vychovávati v našich menšinových školách lidi ryzích charakte-
rů, pravé a nesmlouvavé Čechy. To budiž i cílem zdejší školy do dalších desetiletí. K splnění to-
hoto programu přejí všichni Češi zdejšího obvodu své škole zdar.  

Počet žáků na zač. školního roku – 13 hochů, 14 dívek 
Na konci školního roku – 10 hochů, 9 dívek 
 

Školní rok 1931/32 
Do druhého desetiletí svého trvání vstoupila obecná škola se slabším počtem žactva, který 

zvláště v zimě se snížil až na číslo 10. Žactvo bylo ale vlivem národního uvědomění p. Kadeřáv-
ka, který je opět příznivcem školy, všecko ryze československé. Proto také výsledky vyučování 
byly pěkné. Škoda jen, že ostatní statkáři Češi zaměstnávají skoro výhradně Němce a tak vědo-
mě oslabují českou menšinu i českou školu.  
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Zatím co obecné škole počet žactva klesal, na mateřské škole, která byla ve čtvrtém roce své-
ho trvání, počet žactva značně stoupl, neboť ji počaly navštěvovati i děti z rodin německých. 
Bylo možno pozorovati, jak mnozí Němci, vlastně často teprve v prvním pokolení poněmčení 
Češi, by rádi dávali svoje děti do českých škol, kdyby tomu nebránili němečtí jejich zaměstnava-
telé. Stačilo, když nájemce velkostatku ve Vadkovicích, žid, dal svoje děti do české školky a hned 
několik jeho deputátníků poslalo svoje děti do školky rovněž.  

Umístění škol se nezměnilo, rovněž tak se nezměnil učitelský sbor. 
Během školního roku konány oslavy památných dnů republiky, vzpomenuto J. A. Komen-

ského. 
Zvláštní vzpomínka věnována byla zemřelém Gustavu Habrmanovi, prvnímu ministru 

školství v Československé republice. Gustav Habrman zanechal čsl. školství hluboké a trvalé 
stopy, proto na jeho jméno a působení nikdy nezapomeneme. Jako bývalý dělník, který se probil 
nejtěžšími okolnostmi života a houževnatým sebevzděláváním se dopracoval vynikajícího posta-
vení, mohl z nejhlubšího přesvědčení budovat kulturní základy republiky podle směrnic, že re-
publikánská škola musí sloužit celému národu a širokým vrstvám lidovým. Slovákům, kterým 
maďarizace pohltila téměř všecky školy, navrátil školství Habrman. Rovněž tak dětem hraničá-
řů umožnil vzdělávání se ve škole české. Čest budiž jeho památce.  

Školní vyučování bylo doplňováno jednak školským rozhlasem, jednak četbou dětských ča-
sopisů, které dětem předplatilo rodičovské sdružení. Školský rozhlas se již vžívá, po zkušenos-
tech blíží se více zájmu dětí, takže děti se po celý týden na poslech těšily. Poněvadž nebylo peněz 
na zakoupení přijímacího aparátu školou, zapůjčoval jej správce školy.  

O vánocích, jako každoročně, konána vánoční nadílka. Peníze se sháněly těžko, ale došlo 
dosti věcných darů, takže opět všechny děti byly ošaceny a obuty. Většími dary přispěla Mladá 
generace národní demokracie v Praze, Ústř. Výb. N.J.S:, místní odbor N.J. S. ve Skutči a pěs-
tounka, která věnovala šaty pro školku a laskavě přešila darované oděvy obnošené na dětské. 

Aby se zlepšila výživa dětí byla v zimních měsících prováděna mléčná akce na níž darovalo 
300 Kč min. soc. péče, za něž kupováno mléko za levnou cenu u p. Kadeřávka.  

Poněvadž celková hospodářská krize zesilovala, bylo nuceno min. školství a nár. osvěty opět 
snížit dotace. Učebné pomůcky nemohly býti zakupovány. Z dotace se ztěží zakoupil potřebný 
počet sešitů a knih.  
 

  
Citát: 

„„„„ Chvíli  Chví l i  Chví l i  Chví l i  mmmm ůžete  klamat  všechny l id i  a  některé  s tále .  Ale  nemůžete  s tá le  klamat  všechnyůže te  klamat  všechny l id i  a  některé  s tále .  Ale  nemůžete  s tá le  klamat  všechnyůže te  klamat  všechny l id i  a  některé  s tále .  Ale  nemůžete  s tá le  klamat  všechnyůže te  klamat  všechny l id i  a  některé  s tále .  Ale  nemůžete  s tá le  klamat  všechny ““““     
A. Lincoln 
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